

市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)9月14日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在黑龙江考察时的重要讲话精神和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,传达中央及省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,传达学习省信访工作联席会议全体(扩大)会议精神,听取我市信访工作情况汇报,研究贯彻落实意见;传达学习中共中央《全面深化法治领域改革纲要(2023—2027)》,审议《中共太原市委全面依法治市委员会2023年工作要点》《太原市党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责2023年度工作清单》;听取十二届市委第五轮巡察情况和第六轮巡察安排意见的汇报。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议强调,全市各级各部门要准确把

握习近平总书记在新时代治疆方略、社会稳定、中华民族共同体以及主题教育等方面的重要要求,始终把对口援疆工作作为一项政治任务来抓,找准帮助受援地高质量发展的切入点、结合点、发力点,多做打基础利长远的事,深入推进产业援疆不断向纵深发展,做活文旅援疆,继续深化卫生教育组团式援疆,全力服务保障新疆社会稳定和长治久安。

会议指出,习近平总书记在黑龙江考察时的重要讲话精神和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,既为推动东北全面振兴指明了方向,也对我市加快转型发展具有重要指导意义。要聚焦服务和融入京津冀协同发展和雄安新区建设等重大国家战略,立足产业基础,发挥比较优势,优化要素配置,加快构建现代产业体系,全面提升对外开放能级,全力营造良好发展环境,加快建设国家中心城市。

会议强调,全市各级党委(党组)要充

分借鉴运用第一批主题教育成功经验,牢牢把握主题主线,全面落实“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的重要要求,坚持问题导向、实践导向、结果导向,聚焦工作重点,大兴调查研究,加强组织领导,把主题教育谋划好、组织好、落实好,切实推动主题教育取得实实在在的成效。

会议强调,各級各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面学习践行“浦江经验”,各司其职、各负其责,齐抓共管、形成合力,着力解决群众生产生活中的难点、堵点、痛点问题,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。

会议强调,要不折不扣落实好党中央关于全面依法治国的决策部署及省委工作要求,高标准高质量推进法治太原建设,提高地方立法质量和效率,完善政府权责清单动态管理机制,深化司法体制综合配套改革,推动党组织领导的基层自治、法治、德治深度融合,夯实良法善治基础,为加快

转型发展提供坚强法治保障。

会议强调,要认真组织十二届市委第五轮巡察反馈,层层压实整改责任,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治,以整改工作的实际成效推动清廉太原建设和乡村振兴取得更大成果。要牢牢把握政治巡察定位和要求,扎实组织开展第六轮巡察,突出对贯彻落实党的二十大精神的监督、突出对领导班子特别是“一把手”的监督,为推动我市高质量发展提供有力保障。

会议强调,中秋、国庆“两节”将至,大型活动接连举办,各级各有关部门要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产、社会稳定等工作,持续推进重大事故隐患专项整治行动,扎实做好秋汛应急准备和动态监测,加强旅游景区安全隐患排查整治,强化重要活动安全服务保障,实时跟进回应舆论关切,确保社会大局平稳有序、和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

全市“一泓清水入黄河”工作推进会召开

韦韬出席并讲话 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)9月14日,全市“一泓清水入黄河”工作推进会召开。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,强调要全面贯彻习近平生态文明思想和考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚决扛牢汾河流域太原段生态环境保护政治责任,确保“一泓清水入黄河”,为谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章筑牢生态屏障、擦亮生态底色。市委副书记、市长张新伟主持。市委常委、副市长,市法院、市检察院负责同志出席。

韦韬指出,黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划推动的重大国家战略,“一泓清水入黄河”是习近平总书记寄予山西的殷切期盼。太原是一座

依水而建、因水而兴的国家历史文化名城,做好汾河太原段水生态环境治理工作,事关人民福祉和子孙后代,事关城市未来和永续发展。全市上下要站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度,高标准打好黄河流域生态保护治理攻坚战,坚持上下游、干支流、左右岸、水陆域一体谋划,坚持山水林田湖草沙一体修复,坚持治山、治水、治气、治城一体推进,坚持治污、调水、清淤、增湿、绿岸一体实施,开展全方位、全地域、全过程综合治理,真正从根本上稳定实现“一泓清水入黄河”。要围绕“水量丰起来”,强化汾河生态补水管理,系统推进生态基流保障工程,科学开展城市雨水资源化利用,强化再生水循环利用,加快推进节水型城市建设,全面加强水资源管控。

要围绕“水质好起来”,深入开展雨污分流改造,大力推动城镇生活污水处理提质扩容,强化工业废水深度治理,持续抓好农村生活污水治理和城市黑臭水体巩固治理,扎实做好重点支流、河渠治理,全面推进水环境治理。要围绕“风光美起来”,加快推动重点河流生态复流,实施城镇污水处理厂尾水生态化治理,强化河(湖)岸生态缓冲带建设,将汾河打造成为岸绿水清、人水相亲的生态廊道、文化廊道和幸福廊道。

韦韬强调,全力推进“一泓清水入黄河”工程实施,使命光荣、责任重大。要强化组织领导,坚决扛起治水兴水政治责任,加强统筹协调,做到守水有责、守水有方。要强化协同配合,切实形成党政同责、部门协同、上下联动、齐抓共管的工作格局。要强化督

察考核,加强常态监管、动态监控,加大执法、考核、问责力度。要强化资金保障,不断完善政府引导、市场运作、社会参与的多元投入机制,系统推动流域水生态保护修复。

张新伟指出,“一泓清水入黄河”既是政治工程、交账工程,也是发展工程、民生工程。全市各级各部门要进一步提高政治站位,扛起使命职责,以等不起的紧迫感、慢不得的责任感,担当实干、加压奋进,全力做好治水兴水大文章,奋力推动早日实现“一泓清水入黄河”的目标。

会上,副市长蔡江泽通报全市“一泓清水入黄河”工程进展及1至8月份水环境质量情况。市直有关部门、各县(市、区)、开发区主要负责同志,山西转型综改示范区负责同志参加。

兴华街地下雨水调蓄池完成节点工程

本报讯(记者 任晓明 通讯员 薛伟)9月12日,省重点工程兴华街周边排水系统及道路园林景观提标改造工程现场传来好消息,地下雨水调蓄池底板当日完成浇筑,这意味着整体施工中难度最高、风险系数最大的施工环节顺利完成。

兴华街周边排水系统及道路园林景观提标改造工程由市城乡管理局市政建管中心负责建设。项目部负责人

牛瑞皓介绍,兴华街泵站及调蓄池工程中,泵站主体已基本完成。地下雨水调蓄池底板完成浇筑,标志着又一个节点性工程完工。该工程之所以难度最高、风险系数最大,是因为作业深度最大,不但要克服涌沙、涌水等困扰,而且支护承受力也是最大的。随着地下雨水调蓄池底板浇筑的顺利结束,井点降水和支护体系将逐步取消,整体工程进入后续施工环节。目前,

兴华街泵站工程共完成基坑土方开挖16万立方米,泵站钢筋混凝土主体浇筑1.13万立方米,调蓄池钢筋混凝土浇筑2.1万立方米。主体工程预计11月底前完成。

建成后的地下雨水调蓄池,将有效提高兴华街一带防洪标准,削减洪峰流量,缓解城市水涝,提高雨水利用率,对周边区域的排水调度发挥积极作用。

文艺演出进社区欢声笑语暖民心

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 王俊芳)为推进社区文化建设,展现新时代社区群众精神风貌,近日晋源区义井街道绿地城社区党支部在小区排球场组织开展了“可爱一整晚金秋派对”文艺演出活动。社区党员、志愿者、居民观众共300余人参加。

文艺晚会在歌伴舞《花儿向阳开》中拉开帷幕,随后,歌舞、朗诵、乐器、五子棋、围棋、小丑表演等60余名演职人员精心准备的11个节目逐一上演。形式多样、各具特色的节目为全体社区居民带来了一场“家门口”的文化盛宴。除文艺活动外,社区党支部还将廉政知识、反诈骗知识、健康教育、禁毒知识抢答等生动有趣的互动环节穿插其中,寓教于乐。参加表演的居民李月英阿姨在活动结束后激动地说:“咱绿地城社区举办这样的活动,不仅丰富了我们的文化生活,也搭建了展示自我的平台,现在的日子越来越好,我们想用舞蹈、歌声来表达对伟大祖国的赞美和热爱。”

“让社区文化建设走入居民心中,不能一蹴而就,要久久为功。我们将持续积极探索长效机制,不断创新活动形式,丰富活动内容,使群众成为文化主角,让社区文化平台成为社区居民丰富精神文化生活的‘加油站’。”绿地城社区党支部书记武林杰说。

连续两周 网格员给老人送去一日三餐

本报讯(记者 李涛 通讯员 白利雅)“大爷,我给您送饭来了,趁热吃。”快到饭点时,网格员拎着饭菜上了楼。万科蓝山小区的居民杜大爷估摸着时间,提前打开门,犹如迎接亲人的到来。老人脑梗行动不便,老伴住院,网格员主动承担起给他送饭的任务,连续14天,直到9月13日老伴出院。

因患脑梗,78岁的杜大爷腿脚不

利索,平时都是老伴下厨。前段时间,老伴因胃出血住院,女儿全天陪护。杜大爷留在家,吃饭成了大问题,他不想麻烦女儿两头跑。“好好陪着你妈,别担心家里,我去社区食堂吃。”安抚好母女俩,杜大爷拄着拐杖出了门,刚下楼就遇到了蓝山社区的网格员刘海霞。“您回家等着,我去买。”得知情况后,网格员把老人扶回家,跑腿去买饭。

从那天起,她包揽了送饭的活。每天三趟,从社区食堂买了饭,送到杜大爷家。“大爷,有啥想吃的,需要啥,尽管跟我说。”趁着老人吃饭的工夫,她会帮助老人打扫一下房间,询问老人饮食喜好。

老伴出院后,发现杜大爷的面色更红润了。她由衷地向网格员道谢:“多亏了你,帮了我家一个大忙。”